

Андриевская Екатерина Андреевна

12 лет

Государственное учреждение образования «Холхолоцкая средняя школа  
Борисовского района»

7 класс

80291814493

Минская область

г Борисов

ул. Городов-Побратимов, д.11, кв.49

## Никто не забыт и ничто не забыто...

*Детям своим расскажите о них,  
чтобы помнили.*

*Детям детей расскажите о них,  
чтобы тоже помнили*

*(Р. Рождественский)*

Вторая мировая война, потрясшая весь мир, принесла много горя всему человечеству. В истории нашей страны она вошла как Великая Отечественная война.

Каждый год все дальше отодвигает это событие от нас, родившихся в совсем другую эпоху, счастливых, знающих об этой войне лишь по книгам и фильмам. Но как же она была велика и ужасна, если спустя 80 лет, люди ее пережившие, не могут говорить о тех днях без содрогания и слез.

Говорят: «Время лечит любые раны». Раны заживают и молчат, если их не тревожат. И мы просим: «Простите, вам будет больно, но нам необходимо это знать».

«Январь 1945 наш 54 Гвардейский стрелковый полк 19-ой Гвардейской стрелковой дивизии ведет бой под Кенигебергом в составе 39-ой армии. Разве мог я подумать, что мы дойдём до Восточной Пруссии. Мы получили приказ прорвать фронт в районе Лилькалленя и вести поступление на Гильзит. Завязался очередной бой. Из-за нелетной погоды наша авиация не действовала, а танки и самоходные установки ввиду отсутствия перепадов не принимали участие в захвате и расширений плацдармов. Все зависело от нас, от артиллерии. Я был ездовым минаметной роты.

Помню, как утро было не похоже на утро: не было видно солнца. Серый дым резал глаза. Взрыв... Еще один... Где-то совсем рядом... В голове вопрос: «Почему не слышно наших орудий?» Сейчас, ребята, я сейчас... Мины ещё есть, до расчёта около двадцати метров. Снова взрыв! Как же больно! Небо... Еле видны проблески света от лучей солнца. Вот и всё... И только слышу как кто-то кричит: «Стасевич! Фёдор! Ты жив?»

Мой прадедушка Стасевич Фёдор Павлович был ранен в ногу, но с поля боя не ушёл и снова продолжал оставаться в строю. Он своевременно и бесперебойно подносил мины к расчёту. Благодаря его сложной и чёткой работе все атаки противника были отбиты.

Там, в городе-крепости Кенигеберги, мой прадед узнал, что Великая Отечественная война победоносно завершена. Но не все солдаты могли после победы отправиться домой. Стасевич Фёдор со своей дивизией был переброшен на восток: шла война с Японией.

Тогда, в январе 1945 года, он не знал, что у него родилась дочь – моя бабушка. Вернулся в свою деревню Малая Тростяница он только осенью 1945 года.

Осколок мины, который попал ему в ногу, до конца его жизни напоминал о той войне...

Мой папа говорил, что прадедушка не любил говорить о войне, но всегда с трепетом доставал свои ордена и медали каждый год 9 мая.

Фёдор, Чеслав, Дмитрий, Георгий, Василий... Они наши родные и близкие. Они – наши Герои! Они внесли вклад в общую победу над врагами, за что и были награждены орденами и медалями СССР. Благодаря Великой Победе Беларусь сегодня суверенная и независимая республика, в которой надёжно обеспечены мир и стабильность.

<https://text.ru/antiplagiat/6617db05d1aee>